Сборник задач

 по математике

 для 6 класса

I. Арифметические выражения

	1.1. 
[image: image1.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

8

1

6

,

2

:

8

5

13

1

25

,

1

20

13

3

05

,

4

003

,

0

:

2

1

9

11


  1.2 
[image: image2.wmf]94

,

6

54

,

0

:

6524

,

1

1

19

10

2

32

7

1

4

,

2

:

3

,

5

+

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.3.  
[image: image3.wmf]2

1

:

5

9

2

3

:

27

20

6

36

1

7

25

,

0

71

,

2

40

08

,

2

:

632

,

21

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

×

+


1.4  
[image: image4.wmf]38

,

16

:

4

3

9

48

,

12

8

,

0

5

,

12

56

19

1

:

48

25

8

42

5

7

48

11

4

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+


1.5  
[image: image5.wmf]04

,

0

:

208

,

1

7

,

30

35

,

0

7

3

3

12

5

:

14

5

2

5

,

3

3

2

1

-

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

+


 1.6 
[image: image6.wmf]51

16

89

,

7

5

,

4

:

8

,

37

48

47

4

9

1

2

8

3

2

2

,

7

75

,

7

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

×

+


1.7 
[image: image7.wmf]3

3

1

18

:

4

1

5

,

1

3

11

3

7

4

1

:

5

2

1

4

1

1

:

5

,

0

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+


1.8. 
[image: image8.wmf]13

:

2

,

5

15

4

4

3

5

,

1

19

3

4

3

6

,

1

5

3

3

:

72

,

36

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

+


1.9. 
[image: image9.wmf]5

3

3

12

1

3

:

72

55

1

48

1

2

5

4

25

,

2

3125

,

0

:

125

,

0

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

+


1.10. 
[image: image10.wmf]12

1

5

3

2

25

6

:

25

18

3

15

8

4

7

2

01

,

2

7

5

05

,

0

:

53

,

2

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

×

×

-


1.11. 
[image: image11.wmf]8

,

0

5

,

12

38

,

16

:

4

3

9

48

,

12

95

,

0

5

4

2

:

63

,

0

3

2

4

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×


	1.12. 
[image: image12.wmf]9

,

0

9

1

1

5

,

2

:

2

1

22

15

11

20

7

1

10

5

,

3

:

57

,

24

98

,

15

×

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-

+


1.13. 
[image: image13.wmf]4

,

0

625

,

5

64

:

240

45

4

1

9

1

1

60

37

1

:

24

19

3

75

,

0

×

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+


1.14.  
[image: image14.wmf](

)

16

13

4

7

:

8

1

4

40

3

2

:

3

,

1

064

,

0

75

,

0

25

,

2

:

9

,

0

:

2816

,

0

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-


1.15. 
[image: image15.wmf]7

6

3

1

13

5

,

0

:

3

1

1

17

8

8

10

1

:

10

50

1

:

2

4

:

4

1

9

+

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-


1.16. 
[image: image16.wmf](

)

3

1

06

,

11

56

,

12

5

,

0

:

1

55

,

2

:

75

,

12

_

12

:

16

30

1

:

15

4

24

45

4

25

×

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.17. 
[image: image17.wmf]25

,

0

8

,

0

12

5

3

3

1

170

6

5

172

2

,

0

3

,

0

8

3

148

4

3

152

×

+

-

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.18. 
[image: image18.wmf]002

,

0

6

1

18

:

12

5

138

30

7

140

04

,

0

3

2

2

:

18

5

83

30

7

85

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.19. 
[image: image19.wmf]5

4

:

5

,

0

2

,

1

17

2

2

4

1

3

9

5

6

7

4

:

25

2

08

,

1

25

1

64

,

0

25

,

1

5

4

:

8

,

0

×

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

×


1.20.
[image: image20.wmf](

)

9

8

19

:

375

,

4

12

1

3

14

5

2

3

2

8

5

2

5

,

2

:

25

,

1

21

6

5

5

14

3

3

5

3

6

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

-

+

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.21. 
[image: image21.wmf]008

,

0

2

,

4

11

9

1

30

7

8

7

9

,

10

:

12

5

38

30

7

40

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-




	1.22. 
[image: image22.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image23.wmf]200

67

:

45

,

0

20

3

8

21

6

5

1

75

,

2

6

1

3

2

375

,

4

7

5

1

4

,

2

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+


1.23. 
[image: image24.wmf]20

3

1

:

80

1

25

3

2

88

,

1

2

1

1

:

20

3

3

,

0

5

2

4

65

,

2

20

1

3

03

,

0

:

2

1

4

6

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.24. 
[image: image25.wmf](

)

3

,

0

7

,

0

:

79

,

6

:

400

:

0325

,

0

80

17

12

7

:

8

1

1

75

,

1

3

2

:

75

,

1

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-


1.25. 
[image: image26.wmf]6

5

1

:

3

2

23

37

,

1

:

81

,

17

88

,

0

:

4

,

2

75

,

0

18

3

1

26

375

,

47

:

5

,

4

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

-


1.26. 
[image: image27.wmf]4

,

0

13

,

2

5

3

9

24

1

32

5

2

12

1

1

2

,

0

373

,

0

4

1

2

18

5

93

30

7

95

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

+

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.27. 
[image: image28.wmf]20

7

62

:

8

1

25

3

2

88

,

1

2

1

1

20

3

3

,

0

5

1

:

4

65

,

2

20

1

3

003

,

0

:

2

1

4

6

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.28. 
[image: image29.wmf]8

5

35

,

1

:

80

1

1

2

1

1

5

3

6

7

5

13

:

8

,

28

35

3

:

7

4

2

125

,

4

11

4

4

4

3

3

5

4

12

×

×

+

+

×

-

×


1.29. 
[image: image30.wmf](

)

25

8

625

,

0

8

5

:

875

,

11

8

1

13

100

44

,

0

5

,

0

7

2

375

,

0

4

1

8

9

7

1

6

5

1

3

1

1

2

1

2

40

1

2

,

0

21

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

-

+

-

-


1.30. 
[image: image31.wmf].

612

,

30

346

,

0

5

,

270

904

1375

,

0

795

,

8

608

,

0

:

190

32

,

0

:

7856

,

2

9

-

×

-

×

-

+

-


1.31. 
[image: image32.wmf].

99

80

1

20

1

:

75

,

0

5

1

9

4

4

:

3

1

2

4

17

10

1

9

7

10

3

2

12

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-



	1.32. 
[image: image33.wmf].

12

1

15

6

1

3

25

,

5

5

,

10

01

,

0

:

200

1

425

,

0

5

3

:

15

+

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+


1.33. 
[image: image34.wmf].

3

1

)

06

,

9

56

,

10

(

5

,

0

:

1

85

,

0

:

25

,

4

6

:

8

30

1

:

15

4

14

45

4

15

×

-

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


1.34. 
[image: image35.wmf].

1

,

0

:

5

,

4

75

,

54

21

5

1

7

5

8

:

72

1

1

6

:

12

1

6

5

,

2

2

1

1

4

,

2

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+


1.35. 
[image: image36.wmf].

14

5

3

1

13

5

,

0

:

3

1

1

17

8

8

10

1

:

5

,

2

25

1

:

1

2

:

7

4

4

+

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-


1.36. 
[image: image37.wmf]25

,

0

:

7

5

4

:

33

2

1

7

75

,

4

30

23

1

3

1

1

6

5

7

,

1

005

,

0

6

,

0

40

17

:

5

1

1

+

+

-

+

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+


1.37. 
[image: image38.wmf]5

,

4

15

2

4

3

24

:

7

,

7

5

,

0

:

56

,

0

15

,

0

216

,

0

9

26

:

18

13

625

,

0

16

3

25

3

2

88

,

1

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+


1.38. 
[image: image39.wmf]65

18

36

17

18

5

2

3

2

:

13

:

4

1

3

5

1

3

:

2

147

22

:

49

23

7

1

1

2

1

2

4

3

3

:

5

,

1

2

1

1

:

75

,

3

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+


1.39. 
[image: image40.wmf]9

4

3

1

27

2

1

24

5

28

13

2

42

13

5

:

84

19

13

7

1

6

5

2

1

3

52

3

31

5

1

24

1

2

18

11

2

12

7

3

×

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-


1.40. 
[image: image41.wmf]6

,

9

6

,

12

:

5

1

25

3

2

2

51

4

,

4

2

1

85

3

2

35

:

4

,

21

+

×

×

-

×

+


1.41. 
[image: image42.wmf]38

,

16

:

4

3

9

48

,

12

8

,

0

5

,

12

56

19

1

:

2

1

8

42

5

7

24

5

4

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+




1.42. 
[image: image43.wmf]124

,

0

:

364

,

1

20

1

62

:

8

1

25

14

1

44

,

2

5

,

1

5

,

1

20

13

1

2

,

0

:

4

7

3

35

29

003

,

0

:

)

7

,

1

2

,

3

(

+

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-


1.43. 
[image: image44.wmf]75

,

0

25

1

6

,

5

4

3

4

3

56

,

9

75

,

0

3

:

25

,

1

:

5

,

2

8

7

4

:

625

,

0

30

23

46

15

375

,

2

×

+

×

-

×

×

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

+


1.44. Найдите число, 11% которого составляет число: 
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1.45. Найдите 45% от числа: 
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1.46. Найдите 40% от числа: 
[image: image47.wmf]3

,

0

3

1

5

,

4

3

,

0

3

,

0

6

1

5

4

3

3

:

125

,

4

11

3

2

40

3

2

,

3

16

,

0

×

+

×

-

×

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

.

1.47. Найдите 40% от числа: 
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1.48. Найдите 40% от числа:
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1.49. Найдите 40% от числа: 
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1.50. Найдите число, 25% которого составляют: 
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1.51. Найдите число, 25% которого составляют: 
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1.52. Найдите число, 25% которого составляют: 
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Действия с числами с разными знаками

1.53. 
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1.54. 
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1.55. 
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1.56. 
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1.57. 
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1.58. 
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1.59. 
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1.60. На сколько процентов число 27 больше числа: 
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1.61. Увеличьте число на 40%:
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1.62. Вычислите и разделите полученное число в отношении  5 : 4: 
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1.63. Найдите 40% от числа: 
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1.64. Выполните действия и разделите полученное число 
в отношении 0,1 : 0,7: 
[image: image65.wmf]6
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II. Уравнения

2.1. 
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2.2. 
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2.3. 
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2.4. 
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2.5. 
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2.6.  
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2.7. 
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2.8. 
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2.10. 
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2.11. 
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2.12. 
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2.13. 
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2.14. 
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2.15. 
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2.16. 
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2.17. 
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2.18. 
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2.19. 
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2.20. 
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2.21. 
[image: image86.wmf](

)

(

)

(

)

9

,

0

3

,

0

9

,

0

6

,

0

3

,

0

4

,

0

9

,

0

7

,

0

5

,

0

+

×

-

=

-

×

-

+

×

x

x

x


2.22. 
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2.23. 
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2.24. 
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2.26. 
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III. Задачи

3.1. Поезд всё расстояние от А до В по расписанию проходит за 9 ч. Возвращаясь обратно, первые 6 часов он шёл с такой же скоростью, затем скорость снизил на 10 км/ч, и поэтому пришёл в пункт А с опозданием на 30 мин. Найти первоначальную скорость поезда.

3.2. По шоссе идут две автомашины с одной и той же скоростью. Если первая увеличивает скорость на 10 км/ч, а вторая уменьшит на 10 км/ч, то первая за 2 часа пройдёт столько же, сколько вторая за 3 часа. С какой скоростью идут автомашины?

3.3. Расстояние между пунктами А и В равно 105 км. Из этих пунктов одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки, собственные скорости которых отличаются в 2,5 раза. Через 2 часа они встретились. Найдите собственные скорости лодок.

3.4. Расстояние между пунктами  А и В 114 км. В 6 часов из пункта А в В вышла грузовая машина, а в 6ч 45 мин навстречу ей вышел автобус со скоростью на 8 км/ч больше, чем скорость грузовой машины. Встреча произошла в 7ч 30 мин. Найти скорости грузовой машины и автобуса. 

3.5. Из двух пунктов, расстояние между которыми 340 км, вышли одновременно навстречу друг другу два поезда. Скорость одного из них на 5 км/ч больше скорости другого. Найти скорости поездов, если известно, что через 2 часа после начала движения расстояние между ними было 30 км.

3.6. Автомобиль и грузовик выехали одновременно навстречу друг другу из пунктов А и В, расстояние между которыми 280 км. Скорость автомобиля на 20 км/ч больше средней скорости грузовика. Найдите скорость каждого, если известно, что встретились они через 3 часа, а грузовик сделал в пути получасовую остановку. 

3.7.  Из пунктов А и В, расстояние между которыми 94 км, отправились одновременно навстречу друг другу пешеход и велосипедист. Скорость пешехода на 16 км/ч меньше скорости велосипедиста. Найдите скорость каждого, если известно, что встретились они через 4 часа и пешеход сделал в пути получасовую остановку.

3.8. Из пункта А в пункт В вышел товарный поезд. Спустя 3 часа вслед за ним вышел пассажирский поезд, скорость которого на 30 км/ч больше скорости товарного. Через 15 часов после своего выхода пассажирский поезд оказался впереди товарного на 300 км. Найти скорость товарного поезда.

3.9. Из города А в город В выехал велосипедист. Спустя 1,2 часа вслед за ним выехал мотоциклист, скорость которого на 30 км/ч больше скорости велосипедиста. Через 0,5 часа после своего выхода мотоциклист оказался впереди велосипедиста на 3 км. Найти скорость мотоциклиста.  

3.10. Турист за три дня прошёл 82 км. В первый день он прошёл на 10 км меньше, чем во второй день, а в третий день на 60% больше, чем в первый день. Сколько км прошёл турист за каждый из трёх дней?

3.11. Из двух пунктов, расстояние которыми 370 км, вышли навстречу друг другу одновременно два поезда. Скорость одного из них на 5 км/ч больше скорости другого. Найдите скорости поездов, если известно, что через 2 ч 45 мин после начала движения расстояние между ними было 26,25 км.

3.12. Автомобиль и грузовик выехали одновременно навстречу друг другу из пунктов А и В, расстояние между которыми 355 км. Скорость автомобиля на 20 км/ч больше скорости грузовика. Найдите скорость каждого, если известно, что встретились они через 3 ч 45 мин и грузовик сделал в пути получасовую остановку.

3.13. Поезд, скорость которого 48,6 км/ч, прошёл за 3 часа расстояние, составляющее 9% всего пути. Расстояние, пройденное в первый день составляло 40% всего пути, во второй – 60% остатка, а остальной путь – расстояние между городами А и В. Найти расстояние между городами А и В.  

3.14. Самолёт, скорость которого 840 км/ч, пролетел за 3 часа расстояние, составляющее 25% всего маршрута. Расстояние от взлёта до первого приземления составляло 0,35 всего маршрута, расстояние между первым и вторым приземлением составляло 60% остатка, а расстояние между вторым и третьим – остальной путь. Определить расстояние между вторым приземлением и конечным пунктом маршрута.

3.15. Автомашина была в пути три дня. В первый день она прошла 55%всего пути, а расстояние, пройденное автомашиной во второй и третий дни, пропорциональны числам 
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 и 
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. Во второй день автомашина прошла на 240 км больше, чем в третий. Сколько км автомашина прошла по грунтовой дороге, если по асфальтированному шоссе она прошла 40% всего пути.

3.16. Турист прошёл весь путь за три дня. В первый день он прошёл 25% всего пути. Путь, пройденный во второй день, так относится к пути, пройденному в 3 день, как 
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. Найдите весь путь, если известно, что во 2 день он прошёл на 40 км больше, чем в третий день.

3.17. В 1 день турист прошёл 20% всего пути. Путь, пройденный во 2 день, так относится к пути, пройденному в третий день, как 
[image: image191.wmf].
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 Найдите весь путь, если известно, что  во второй день турист прошёл на 24 км больше, чем в третий день.

3.18. В 1 день  автомобиль прошёл 40% всего пути, путь, пройденный во второй день, так относится к пути, пройденному в третий день, как 
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. Во второй день автомобиль прошёл на 10 км больше, чем в третий день. Найти весь путь.

3.19. Из города А в город В со скоростью 75 км/ч вышел пассажирский поезд, а спустя 36 мин вслед за ним из А отправился скорый поезд, скорость которого была 90 км/ч. На каком расстоянии от А скорый поезд обогнал пассажирский?

3.20. Велосипедист ехал из пункта А в пункт В со скоростью 15 км/ч по одной дороге, а возвращался со скоростью 18  км/ч по другой, которая была длиннее первой на 1 км. Сколько всего км проехал велосипедист, если известно, что на обратный путь он затратил на 20 мин меньше, чем на путь из А в В? 

3.21. Лыжник прошёл расстояние от M до N со скоростью 12 км/ч, а возвращался обратно по другой дороге, которая была длиннее первой на 10 км. Развив на обратном пути скорость 15 км/ч, лыжник всё же затратил на обратный путь на 8 мин больше, чем на путь из M в N. Найдите расстояние от M до N. 

3.22. Грузовая автомашина за 5 часов прошла 240 км. В первый час она прошла 0,2 всего расстояния, во второй час 
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остатка, а остальной путь – за следующие три часа, причём в третий час – в 2 раза больше, чем за каждый из следующих двух часов. Сколько км проходила машина в каждый час?

3.23. Из двух городов А и В, расстояние между которыми 324 км, вышли навстречу друг другу два поезда: из А в 8 ч утра со скоростью 32 км/ч, а из В в 10 ч утра со скоростью 33 км/ч. В котором часу и на каком расстоянии от города А произошла встреча поездов?

3.24. Из города в 7  ч утра вышла грузовая машина со скоростью 32 км/ч. В 9 ч 30 мин утра по тому же направлению вышел автобус,  скорость которого в 1,5 раза больше скорости грузовой машины. В котором часу и на каком расстоянии от города автобус догнал грузовую машину.

3.25. В 8 ч утра из лагеря вышел в поход отряд со скоростью 3 км/ч. В 11 ч утра из того же лагеря в том же направлении выехал велосипедист. В котором часу и на каком расстоянии от лагеря нагнал велосипедист отряд, если велосипедист двигался втрое быстрее отряда?

3.26. Легковая машина проезжает в час на 75% больше грузовой. Грузовая машина была в пути 3 ч 10 мин, а легковая 
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 часа. Зная,  что легковая машина проехала всего на 48 км больше грузовой, определите, сколько километров в час проезжала каждая машина?

3.27. Из пункта А в пункт В вышел товарный поезд. Спустя 3 ч вслед за ним вышел пассажирский поезд, скорость которого на 40 км/ч больше скорости товарного. Через 12 часов после своего выхода пассажирский поезд оказался впереди  товарного на 270 км. Найдите скорость товарного поезда.

3.28. Из города А в город В выехал велосипедист. Спустя 12 часов вслед за ним выехал мотоциклист, скорость которого на 30 км/ч больше скорости велосипедиста. Через 0,6 часа  после своего выхода мотоциклист оказался впереди велосипедиста на 6 км. Найдите скорость мотоциклиста.

3.29. Из города А в город В выехал велосипедист. Спустя 0,8 часов вслед за ним выехал мотоциклист, скорость которого на 75 % больше скорости велосипедиста. Через 1,2  часа  после своего выхода мотоциклист оказался впереди велосипедиста на 28 км. Найдите скорость мотоциклиста.

3.30. Из пункта  А в пункт В выехал товарный поезд. Спустя 4 ч 6 мин  вслед за ним выехал пассажирский  поезд, скорость которого на 40 км/ч больше скорости товарного. Через 14 часов 12 минут   после своего выхода пассажирский  поезд оказался впереди товарного на 363 км. Найдите скорость товарного поезда.

3.31. Из районного центра в областной центр выезжает в 7 ч 20 мин автобус, а в 8 ч 50 мин выезжает другой автобус из областного центра в районный и через  
[image: image195.wmf]3

1

1

 часа встречается с первым. Сколько км/ч проезжает  каждый автобус, если первый автобус проехал на 41 км больше второго и скорость второго в среднем на 10 % больше первого? 

3.32. Между городами А и В 258 км. Из города А в город В выезжает в 7 ч 50 мин легковая машина, а в 9 ч 20 мин из города В в город А выезжает другая машина и через   
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 часа встречается с первой. Сколько км/ч проезжает  каждая машина, если вторая проезжает в час в среднем на 10 % больше первой?

3.34. Из города А в город В выезжает в 10 ч 50 мин легковая машина, а в 12 ч 20 мин из города В в город А выезжает другая машина и через   
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 часа встречается с первой. Сколько км/ч проезжает  каждая машина, если вторая проезжает в час в среднем на 12 км/ч больше  первой и прошла на 70 км меньше первой?

3.35. Из города А в город В выезжает в 9 ч 50 мин автобус, а в 11 ч 20 мин вслед за ним выезжает другой автобус. Через   
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 часа после своего выхода второй  автобус оказался позади первого на 
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км. Сколько км/ч проезжает  каждый автобус, если второй проезжает в час в среднем на 20 % меньше   первого.

3.36. Лыжник прошел расстояние от А до В со скоростью 15  км/ч, а возвращался обратно по другой дороге, которая была длиннее первой на 9 км. Развив на обратном пути скорость 18 км/ч, лыжник все же затратил на обратный путь на 9 мин больше, чем на путь из А в В. Найдите расстояние АВ.

3.37. Велосипедист ехал из пункта А в пункт в по одной дороге со скоростью 12 км/ч, а возвращается по другой дороге, которая длиннее первой на 2 км, со скоростью 15 км/ч. Сколько всего км проехал велосипедист, если известно, на обратный путь он затратил на 30 мин меньше, чем на путь из а в В?

3.38.  Ученики школы во время каникул совершили поход. Первые 30 км они прошли пешком, 30% остальной части маршрута проехали по реке на лодке, затем опять шли пешком, причём прошли на этот раз в 
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 раза больше, чем проплыли в лодке, и наконец, вернулись домой, проехав оставшийся путь за 1 ч. 40 мин в автобусе, который шёл со скоростью 45 км/ч. Определить длину всего маршрута.

3.39. Из пункта А в пункт В вышел товарный поезд. Спустя 15 мин вслед за ним вышел пассажирский поезд, скорость которого на 30% больше скорости товарного. Через 3ч. 12 мин после своего выхода пассажирский поезд оказался впереди товарного на 35,5 км. Найдите скорость пассажирского поезда. 

3.40. Из города А выезжает в 11 ч 50 мин легковая машина, а в 13 ч 20 мин из города В в город А выезжает другая машина и через 
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 ч встречается с первой. Найдите скорость каждой машины, если скорость второй на 15 км/ч больше первой и прошла на 50 км меньше первой.

3.41. Расстояние по реке между пунктами А и В равно 41 км. Из пункта А в пункт В по течению плывет моторная лодка, собственная скорость которой равна 18 км\ч, а из В в А движется вторая моторная лодка, собственная скорость которой равна 16 км\ч.  При встрече оказалось, что первая лодка плыла 1 ч, а вторая 1,5 ч. Найти скорость течения реки.

3.42. Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 80 км, одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки, собственные скорости которых равны. Через 2 часа они встретились. Найти собственную скорость лодок, если скорость течения реки равна 4 км\ч.

3.43. Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 57 км, навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны. Лодка, идущая по течению, до встречи шла 1 ч, а лодка, идущая против течения – 2ч. Скорость течения реки – 3 км\ч. Найти собственную скорость каждой лодки.

3.44. Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 36 км, навстречу друг другу движутся две моторные лодки. Лодка, идущая по течению(с собственной скоростью 18 км\ч), до встречи шла 0,5 ч, а вторая лодка, собственная скорость которой 20 км\ч, шла до встречи 1,5 ч. Найти скорость течения реки.

3.45. Расстояние по реке между пунктами А и В равно 45 км. Одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки, собственные скорости которых равны. Через 1,5 часа они встретились. Найти собственную скорость лодок, если скорость течения реки равна 3 км\ч.

3.46.  Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 51 км, навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны по 15 км\ч. Лодка, идущая по течению, до встречи шла 1,5 ч, а лодка, идущая против течения – 2ч. Найти скорость течения реки.

3.48. Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 42 км, навстречу друг другу движутся две моторные лодки. Лодка, идущая по течению(с собственной скоростью 18 км\ч), до встречи шла 1 ч, а вторая лодка, собственная скорость которой 17 км\ч, шла до встречи 1,5 ч. Найти скорость течения реки.

3.49.  Из двух пунктов реки навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны. До встречи лодка, идущая по течению, шла 1,1 ч, а лодка, идущая против течения, 1,5 ч. Найдите собственную скорость лодок, если лодка, идущая по течению, до встречи прошла на 1 км больше другой лодки. Скорость течения реки 3 км\ч.

3.50. Из двух пунктов реки одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки и через 1,2 ч встретились. Собственная скорость лодки, идущей по течению, равна 18 км\ч, а лодки, шедшей против течения реки –16 км\ч. До встречи одна лодка прошла на 9,6 км больше другой. Найти скорость течения реки.

3.51.  Из двух пунктов реки навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны. До встречи лодка, идущая по течению, шла 0,9 ч, а лодка, идущая против течения, 1ч. Найдите собственную скорость лодок, если лодка, идущая по течению, до встречи прошла на 2 км больше другой лодки. Скорость течения реки 2 км\ч.

3.52. Катер на подводных крыльях прошел по течению реки за 2 ч такое же расстояние, какое он проходит за 2 ч 15 мин против течения. Скорость течения реки 3 км\ч. Найти собственную скорость катера.

3.53.  По течению реки катер прошел за 7 ч столько км, сколько он проходит за 8 ч против течения. Собственная скорость катера 30 км\ч. Найти скорость течения реки.

3.54.  Из двух пунктов реки, расстояние между которыми 57 км, навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны. Лодка, идущая по течению, до встречи шла 1 ч, а лодка, идущая против течения – 2ч. Собственная скорость каждой лодки – 20 км\ч. Найти скорость течения реки.

3.55.  Из двух пунктов реки одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки и через 1,25 ч встретились. До встречи одна лодка прошла на 5 км больше другой. Найти скорость течения реки, если собственная скорость каждой лодки равна 18 км\ч.

3.56.  Из двух пунктов реки навстречу друг другу движутся две моторные лодки, собственные скорости которых равны по 17 км\ч. До встречи лодка, идущая по течению, шла 1,1 ч, а лодка, идущая против течения, 1,5ч.   Найдите скорость течения реки, если лодка, идущая по течению, до встречи прошла на 1 км больше другой лодки. 

3.57. Из двух пунктов реки одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки и через 2 ч встретились. До встречи одна лодка прошла на 12 км больше другой. Найти скорость течения реки, если собственная скорость каждой лодки равна 18 км\ч.

3.58.  Из двух пунктов реки одновременно навстречу друг другу вышли две моторные лодки и через 1ч встретились. Собственная скорость лодки, идущей по течению, равна 16 км\ч, а лодки, шедшей против течения реки –18 км\ч. До встречи одна лодка, идущая по течению, прошла на 6 км больше другой. Найти скорость течения реки.
3.59. Первая бригада может выполнить некоторую работу за 36 дней, а вторая – за 45 дней. За сколько дней могут выполнить эту работу две бригады, работая вместе?

3.60.  Пассажирский поезд проходит расстояние между двумя городами за 10 часов, а товарный – за 15 часов. Оба поезда вышли одновременно из этих городов навстречу друг другу. Через сколько часов они встретятся?

3.61.  Скорый поезд проходит расстояние между городами за 
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ч, а пассажирский – за 
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ч. Через сколько часов встретятся эти поезда, если выйдут из этих городов одновременно навстречу друг другу? Ответ дать с точностью до часа.

3.62.  Два мотоциклиста выехали одновременно навстречу друг другу. Один мотоциклист может проехать это расстояние за 6 часов, а другой – за 5 часов. Через сколько часов они встретятся? Ответ округлить до 1 часа.

3.63.  Три автомобиля различной грузоподъемности могут перевезти некоторый груз, работая отдельно:  первый – за 10 часов, второй – за 12 ч, а третий – за 15 ч. За сколько часов они могут перевезти этот груз, работая совместно?
3.64.  Из двух станций выходят одновременно навстречу друг другу два поезда: один проходит расстояние между этими станциями за 
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ч, а другой – за 
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ч. Через сколько часов после выхода поезда встретятся?

3.65.  К ванне подведены два крана. Через один из них ванна может наполниться за 12 минут, а через другой в 1,5 раза быстрее. За сколько минут наполнится 
[image: image206.wmf]6
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всей ванны, если открыть сразу оба крана?

3.66.  Две машинистки должны перепечатать рукопись. Первая машинистка может выполнить эту работу за 
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 дня, а вторая – в 1,5 раза быстрее. Во сколько дней выполнят работу обе машинистки, если будут работать одновременно?

3.67.  Бассейн наполняется первой трубой за 5 часов, а через вторую трубу он может быть опорожнен за 6 ч. Через сколько часов будет наполнен весь бассейн, если открыть обе трубы?

3.68.  Два трактора вспахали поле за 6 часов. Первый трактор, работая отдельно, может вспахать это поле за 15 ч. За сколько часов вспахал бы это поле второй трактор, работая один?

3.69.  Из двух станций выходят одновременно навстречу друг другу два поезда и встречаются через 18 ч после своего выхода. За сколько времени второй поезд проходит расстояние между станциями, если первый поезд проходит это расстояние за 1 сутки 21 час?

3.70.  Бассейн наполняется двумя трубами. Сначала открыли первую трубу, а затем, через 
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часа. Когда наполнилась половина бассейна, открыли вторую трубу. Через 2,5 часа совместной работы бассейн наполнился. Определить вместимость бассейна, если через вторую трубу вливалось 200 ведер воды в час. 

3.71.  В бассейн подведены три трубы: первая может наполнять бассейн за 6 часов, вторая за 4 часа, а через третью вся вода из наполненного бассейна  может вытечь за 12 часов. Во сколько времени наполнится 0,5 бассейна, если открыть все три трубы одновременно?

3.72.  Две колхозные бригады, работая вместе, могут выполнить некоторую работу за 6 дней. Если же обе бригады будут работать вместе только 50% этого срока, после чего одна из бригад прекратит работу, то второй бригаде для окончания работы понадобится еще 5 дней. За сколько дней может выполнить эту работу каждая бригада в отдельности?

3.73.  Двумя катками можно выполнить асфальтирование улицы за 8 дней. Если обоими катками выполнят асфальтирование только 50% всей работы, то первым катком закончат асфальтирование улицы за 6 дней. За сколько дней каждым катком можно заасфальтировать всю улицу?

3.74.  Одна труба, работая 
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часа, наполнила половину бассейна. После чего была открыта вторая труба, и обе вместе, проработав еще 
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часа, наполнили весь бассейн. Какова вместимость бассейна, если вторая труба вливает 20 куб.м в час?

3.75.  Два косца, работая вместе, скосили некоторый участок поля за 8 часов. Если бы они работали вместе только 2 часа, а потом один из них прекратил работу, то второй, работая один, скосил бы оставшуюся часть за 18 часов. За сколько часов каждый косец в отдельности мог бы скосить весь участок?

3.76.  Одна бригада может выполнить заказ за 30 дней. Другой бригаде для выполнения этого заказа требуется времени на 30 % меньше, чем первой. Третья бригада выполнит этот заказ на 10 дней скорее первой. За сколько дней будет выполнен этот заказ при совместной работе трех бригад?

3.77.  Одна бригада может выполнить заказ за 15 дней. Другой бригаде для выполнения этого заказа требуется времени на 20 % меньше, чем первой. Третья бригада выполнит этот заказ в полтора раза  скорее первой. За сколько дней будет выполнен этот заказ при совместной работе трех бригад?

3.78.  В колхозе нужно было вспахать 180 га  земли при дневной норме в 20 га. Вспашка была закончена на 3 быстрее времени, предусмотренного планом. На сколько процентов перевыполнялся дневной план?

3.79.  Мастер и ученик могут выполнить некоторую работу за 6 дней. Производительность мастера на 20% больше производительности ученика. За сколько времени один ученик может выполнить эту же работу?

3.80.  В шахматном турнире играют 9 игроков, причем одна пара игроков играет только одну партию. Число партий, сыгранных вничью, составляет 140% от числа выигранных партий. Сколько партий выиграно и сколько сыграно вничью?
3.81.  Мальчик прочитал сначала 
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всей книги, а потом еще 
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остатка. После этого оказалось, что ему осталось прочитать на 25 страниц меньше, чем он уже прочитал. Сколько страниц в книге?

3.82.  При выборе делегата на конференцию было выставлено три кандидата. За первого голосовала 
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 числа всех избирателей, за второго на 132 человека больше. Сколько голосов было подано за каждого кандидата, если 12 голосов было подано за третьего кандидата?
3.83.  Три сестры разделили полученные сливы следующим образом: первая взяла 
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всех слив и еще 8 штук, вторая - 
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остатка и еще 8 слив, третья - 
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 нового остатка и оставшиеся 8 слив. Сколько слив получила каждая сестра?
3.84.  Три пионерских отряда собрали несколько килограммов шиповника. Первый отряд собрал 30% всего количества, второй собрал на 4 кг больше третьего, что составило 
[image: image217.wmf]25
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всего собранного шиповника. Сколько килограммов шиповника собрал каждый отряд?
3.85.  Футбольная команда школьников выиграла 
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проведенных состязаний, 25% проиграла, а остальные сыграла вничью. Сколько было проведено всего состязаний, если число проигрышей было на 4 больше числа ничьих?

3.86.  В магазине было продано в первый день 40% имеющейся ткани, во второй день - 
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 того, что продано в первый день, а в третий день продали всю остальную ткань. Сколько метров ткани было продано в магазине за 3 дня, если в третий день было продано на 144 м больше, чем во второй?
3.87.  Один из участников велопробега в первый час проехал 30% всего пути, во второй час на 5 км больше, чем в первый, после чего ему осталось проехать до финиша еще 15 км. Какова дистанция велопробега?

3.88.  При подготовке к контрольной работе в первый день Оля решила 40 % всех предложенных задач, а остальные задачи решала поровну в каждый из двух оставшихся дней. Сколько всего было рекомендовано задач, если в первый день Оля решила на  4 задачи больше, чем в третий?

3.89.  Учебники, полученные школой, были розданы ученикам в течение трех дней . В первый день выдали 49% всех учебников, во второй - 
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того, что выдано в первый день, а в  третий было выдано на 570 учебников меньше, чем во второй. Сколько всего учебников выдано за три дня?
3.90.  Весь путь из города А в город В автомобиль прошел за три дня. В первый день автомобиль прошел 
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всего пути, во второй - 
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оставшегося пути, а в третий день на 72 км меньше, чем в первый. Найти расстояние между городами
3.91.  Самолет доставил смену зимовщиков на полярную станцию за три дня. В первый день он пролетел 
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 всего пути, во второй - 
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 пути, пройденного им в первый день, а в третий день на 500 км меньше, чем во второй. Какое расстояние пролетел самолет за 3 дня?

3.92. Пароход по течению реки проходит расстояние между городами за 3 суток, а против течения это же расстояние за 4 суток. За какое время пройдет это расстояние плот?

3.93.  В городской олимпиаде по математике 35% участников первого тура  были допущены во второй тур, а 
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участников второго тура были отмечены дипломами и похвальными грамотами. Первую премию получил 1 человек, вторую премию – 2 человека, третью – 5 человек и  20 человек были отмечены похвальными грамотами. Сколько ребят участвовало в первом туре олимпиады?

3.94.  Баскетбольная площадка, имеющая площадь 300 кв.м, занимает 15% площади спортивного городка. Площадь спортивного городка занимает 
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площади школьного участка. Какова площадь школьного участка?
3.95.  Веревку длиной 19,8 м разрезали на две части так, что одна из них оказалась на 20% длиннее другой. Найти длину каждой части. 

3.96. Веревку длиной 19,8 м разрезали на две части так, что одна из них оказалась на 20% короче  другой. Найти длину каждой части. 

3.97.  На сколько процентов увеличится площадь прямоугольника, если его ширину увеличить на 10 %, а длину – на 20 %?

3.98.  За первый день комбайнер убрал 8% поля площадью 250 га, за каждый из 4 последующих дней убирал на 5 га больше, чем в первый. Сколько процентов поля осталось убрать после 5 дней работы?

3.99.  Два мальчика собрали вместе 420 марок, причем у первого оказалось на 10% марок больше, чем у второго. На сколько процентов марок стало больше у второго мальчика, чем у первого, когда ему подарили еще 50 марок?

3.100. Имеется сплав 850-й пробы, вес которого 1500 г. Сколько к нему нужно добавить сплава 920-й пробы, чтобы получить сплав 900-й пробы?

3.101. Сплавили два слитка серебра: 600-й пробы весом 180 г и 875-й пробы весом 216 г. Определить пробу сплава.

3.102. Сплавлены два слитка золота: 900-й пробы весом 320 г и 540-й пробы весом 160 г. Определить пробу сплава

3.103. Сколько серебра 500-й пробы и 800-й пробы нужно взять, чтобы получить 225 серебра 720-й пробы?

3.104. Сколько золота 600-й пробы и 900-й пробы нужно взять, чтобы получить 350 г 720-й пробы?

3.105. Сплавили 50 г золота 560-й пробы со слитком золота неизвестной пробы и получили 300 г золота 760-й пробы. Определить пробу второго слитка.

3.106. Сплавили 120 г серебра 640-й пробы со слитком серебра неизвестной пробы и получили 320 г серебра 700 пробы. Определить пробу второго слитка.

3.107. Из закипевшего чайника вылили 
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воды, а оставшийся кипяток долили водой, температура которой была 
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. Определить температуру воды в чайнике.

3.108. Из закипевшего чайника вместимостью  4,5 л воды вылили 3,6 л и долили чайник водой, температура которой была 
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. Определить температуру воды в чайнике.

3.109. В ванну, где было 78 л воды с температурой 
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, вылили два ведра кипятку. Определить температуру воды в ванне, если емкость ведра 12 л.

3.110. В кадку налито 70 л воды, температура которой равна 
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. Сколько литров воды с температурой 
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нужно налить в кадку, чтобы температура поднялась до 
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?
3.111. Пионерский отряд в течение 4 дней сдал в аптеку лекарственные растения. В первый день было сдано 18% всего количества, во второй – в 1,5 раза больше. Количества кг растений, сданных в третий и четвертый дни, относятся как 
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. Причем в четвертый день было сдано 1,98 кг растений. Сколько всего кг лекарственных растений сдал в аптеку пионерский отряд?

3.112. В овощной ларек привезли капусту, свеклу и морковь. Вес свеклы относится к весу моркови как 
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, а вес капусты составляет 250% веса моркови. Капусты на 80 кг больше, чем свеклы. В течение дня продали всю капусту по 6 руб. за кг и всю морковь по 11 руб. за кг. Сколько денег выручили за капусту и морковь вместе?

3.113. В фермерском хозяйстве  площадь посева гороха относится к площади посева сахарной свеклы как 
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,а площадь посева гречихи составляет 
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% площади посева сахарной свеклы. Определить площадь посева каждой культуры, если горох занимает на 60 га больше, чем гречиха.
3.114. Дневная добыча угля на первых двух шахтах относится как 
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, а дневная добыча третьей шахты составляет 54% дневной добычи угля первых двух шахт вместе. Сколько тонн добыли три шахты за день, если третья шахта добыла на 612,5 т больше, чем вторая?

3.115. Количества автомобилей, выпущенных заводом в январе и феврале, относятся как 
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. В марте выпущено 125% числа машин, выпущенных в январе, в апреле – 40% машин, выпущенных в первые три месяца вместе. Сколько машин выпустил завод в апреле, если в феврале он выпустил на 25 автомобилей меньше, чем в марте?
3.116. Три цеха за неделю сшили 16800 пар обуви. Количества пар обуви, сшитыми первым и вторым цехами, относятся как 
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, а третий цех сшил 75% количества пар обуви, сшитой  первым цехом. Найдите, на сколько процентов выполнил план каждый цех при норме 4000 пар обуви в неделю.

3.117. Колхоз собрал сено с двух участков. 35% сена, собранного с первого участка, составило 52,5 т,  со второго участка собрали  сена в 
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раза больше, чем с первого. 28% собранного сена колхоз продал государству, а остальное количество сена распределил между тремя фермами в отношении 
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. Сколько сена получила третья ферма?

3.118. Отряд школьников совершил поход из города а в город В. Первую часть пути школьники проехали на велосипеде, вторую прошли пешком, а остальные 30 км проплыли в лодке. Зная, что длины этих частей относились как  
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, определите длину всего пути между городами А и В.

3.119. Из четырех чисел первые три относятся как 
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, а четвертое составляет 20% первого. Найдите сумму четырех чисел, если известно, что первое число больше суммы остальных чисел на 18.
3.120. Турист прошел намеченное расстояние за 4 дня., причем во второй день прошел в 1,2 раза больше, чем в первый. В третий день прошел 
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того, что прошел в первый, а в четвертый день – в 1,5 раза меньше, чем во второй. Сколько километров прошел турист, если после трех дней ему осталось пройти 16 км?

3.121. Площади трех участков земли относятся как 
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. Зная, что со второго участка собрали на 36 ц зерна больше, чем с первого при одинаковой средней урожайности 18 ц с гектара, найдите площадь всех трех участков вместе.

3.122. В рабочий поселок привезли муку в трех вагонах. Вес муки, привезенной в первом вагоне, относится  к весу муки, привезенной во втором вагоне, как 
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, а в третьем вагоне было привезено 44 т, что на 24 т больше, чем в первом вагоне. 255 привезенной муки распределили между двумя пекарнями, причем второй выдали 60% того количества, которое получила первая пекарня. Сколько муки выдали каждой пекарне?

3.123. В овощной киоск привезли 0,4 т овощей: капусты, свеклы и моркови. Вес привезенной капусты составил 250 % привезенной моркови, а вес свеклы относился к весу моркови как 
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. До обеда продали 50% привезенной капусты, 20% свеклы и 355 моркови. Сколько всего кг овощей продал киоск до обеда?

3.124. На нефтебазе находилось горючее: бензин, керосин, дизельное топливо, причем количество этих видов горючего было пропорционально числам 1,25; 1 и  
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. После того как израсходовали 6,6 т бензина, на базе оказалось одинаковое количество бензина и керосина. Кроме горючего, на базе были смазочные материалы, вес которых составлял 
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% общего веса горючих материалов. Сколько тонн смазочных материалов было на нефтебазе?
3.125. Посев пшеницы в колхозе произвели 4 бригады. Площади земли, засеянные тремя бригадами, относились как 
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. Четвертая же бригада засеяла 54 га, что составляет 25%  всей площади, назначенной под посев пшеницы. По сколько га в день засеивала каждая бригада, если весь сев был закончен в 6 дней?

3.126. Расстояние между городами А и В по железной дороге равно 302 км. В 7 ч 15 мин из города А вышел в город В скорый поезд, а в 8 ч 35 мин из города В в город А вышел пассажирский поезд, проходящий в час на 12 км меньше скорого. Определить, когда поезда встретились, если известно, что скорость одного поезда относилась к скорости другого как 
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3.127. Турист прошел за 3 дня 69 км, причем его скорость была постоянна. Время, в течении которого турист находился в пути во второй день, относится ко времени нахождения в пути в третий  день как  
[image: image253.wmf]3
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, а в первый день он был в пути на 25% меньше, чем в третий день. Сколько км турист проходил в час, если во второй день он был в пути на 2 ч больше, чем в первый день?
Дополнительные задачи
Умножение обыкновенных дробей                                                                                  
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2. Найдите значение выражения:

а) 
[image: image283.wmf]21

5

8

7

2

7

2

7

3

10

×

+

×

;   б) 
[image: image284.wmf]5

3

20

13

7

60

25

5

5

3

×

+

×

;   в) 
[image: image285.wmf]91

15

30

7

9

91

15

20

6

15

×

-

×

;   г) 
[image: image286.wmf]113

27

54

1

12

113

27

18

7

20

×

-

×

;

д) 
[image: image287.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

5

1

5

25

13

13

5

;   е) 
[image: image288.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

×

20

3

3

5

3

3

27

4

;   ж) 
[image: image289.wmf]3

2

20

1

1

10

9

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

;   з) 
[image: image290.wmf]24

5

45

32

15

1

1

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

.

3. Упростить выражение и найти его значение:
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Все действия с обыкновенными дробями
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3. Найдите значение выражения: а) 
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4. Вычисли: а) 
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5. Решите уравнение: а) 
[image: image333.wmf]6

5

1

18

17

24

7

4

:

8

1

3

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

х

;   б) 
[image: image334.wmf]12

5

5

9

1

1

:

7

3

8

14

1

24

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

+

х

;

в) 
[image: image335.wmf]15

8

1

5

4

35

4

2

:

3

1

1

:

5

1

4

=

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

х

;   г) 
[image: image336.wmf]х

18

7

1

4

4

3

2

5

1

1

:

5

1

4

-

×

=

;

д) 
[image: image337.wmf]3

1

1

6

1

4

:

9

5

3

:

5

2

8

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

х

;   е) 
[image: image338.wmf]7

2

3

14

3

1

10

7

2

6

1

5

=

-

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

х

.
_1156254735.unknown

_1297063056.unknown

_1405862034.unknown

_1415434585.unknown

_1417106918.unknown

_1417195258.unknown

_1417195685.unknown

_1417196351.unknown

_1417196596.unknown

_1417196962.unknown

_1417197136.unknown

_1417196728.unknown

_1417196517.unknown

_1417195938.unknown

_1417196171.unknown

_1417195821.unknown

_1417195467.unknown

_1417195618.unknown

_1417195397.unknown

_1417194819.unknown

_1417194967.unknown

_1417195104.unknown

_1417194859.unknown

_1417194536.unknown

_1417194651.unknown

_1417106954.unknown

_1415512959.unknown

_1417106704.unknown

_1417106836.unknown

_1417106894.unknown

_1417106792.unknown

_1415513449.unknown

_1417106686.unknown

_1415513261.unknown

_1415435720.unknown

_1415512735.unknown

_1415512938.unknown

_1415512712.unknown

_1415435209.unknown

_1415435340.unknown

_1415435143.unknown

_1415432452.unknown

_1415434279.unknown

_1415434441.unknown

_1415434562.unknown

_1415434305.unknown

_1415433493.unknown

_1415433551.unknown

_1415432752.unknown

_1415431960.unknown

_1415432305.unknown

_1415432392.unknown

_1415432285.unknown

_1415429917.unknown

_1415431938.unknown

_1415429713.unknown

_1297063763.unknown

_1297064022.unknown

_1297064654.unknown

_1405776038.unknown

_1405843504.unknown

_1405847629.unknown

_1405849557.unknown

_1405842490.unknown

_1297064933.unknown

_1297065199.unknown

_1297065556.unknown

_1297065955.unknown

_1401860627.unknown

_1297065782.unknown

_1297065391.unknown

_1297064987.unknown

_1297064821.unknown

_1297064877.unknown

_1297064692.unknown

_1297064349.unknown

_1297064578.unknown

_1297064616.unknown

_1297064398.unknown

_1297064184.unknown

_1297064287.unknown

_1297064084.unknown

_1297063906.unknown

_1297063960.unknown

_1297063983.unknown

_1297063934.unknown

_1297063843.unknown

_1297063880.unknown

_1297063806.unknown

_1297063444.unknown

_1297063611.unknown

_1297063701.unknown

_1297063728.unknown

_1297063642.unknown

_1297063542.unknown

_1297063579.unknown

_1297063473.unknown

_1297063182.unknown

_1297063266.unknown

_1297063412.unknown

_1297063219.unknown

_1297063119.unknown

_1297063150.unknown

_1297063091.unknown

_1157387891.unknown

_1296973553.unknown

_1296974638.unknown

_1296976425.unknown

_1296977155.unknown

_1297062988.unknown

_1297063031.unknown

_1296977377.unknown

_1296977436.unknown

_1296977234.unknown

_1296976625.unknown

_1296976878.unknown

_1296976960.unknown

_1296977043.unknown

_1296976802.unknown

_1296976523.unknown

_1296975699.unknown

_1296976152.unknown

_1296976370.unknown

_1296975812.unknown

_1296975338.unknown

_1296975397.unknown

_1296974796.unknown

_1296973872.unknown

_1296974075.unknown

_1296974286.unknown

_1296974477.unknown

_1296974148.unknown

_1296973956.unknown

_1296974046.unknown

_1296973921.unknown

_1296973684.unknown

_1296973811.unknown

_1296973848.unknown

_1296973716.unknown

_1296973635.unknown

_1296973654.unknown

_1296973581.unknown

_1172868810.unknown

_1174403304.unknown

_1174406360.unknown

_1296973492.unknown

_1296973529.unknown

_1175601916.unknown

_1174404705.unknown

_1174406066.unknown

_1174404529.unknown

_1174398898.unknown

_1174400410.unknown

_1174400645.unknown

_1174401004.unknown

_1174400506.unknown

_1174399263.unknown

_1174399773.unknown

_1174399974.unknown

_1174399054.unknown

_1174398226.unknown

_1174398454.unknown

_1174398697.unknown

_1172869230.unknown

_1174397973.unknown

_1157391727.unknown

_1157566655.unknown

_1168797911.unknown

_1168798901.unknown

_1172868425.unknown

_1172868569.unknown

_1169494840.unknown

_1168799136.unknown

_1168798216.unknown

_1168798449.unknown

_1168798052.unknown

_1168282232.unknown

_1168797729.unknown

_1157736138.unknown

_1157739404.unknown

_1157566666.unknown

_1157393204.unknown

_1157565845.unknown

_1157565856.unknown

_1157563271.unknown

_1157392906.unknown

_1157393028.unknown

_1157391828.unknown

_1157391143.unknown

_1157391406.unknown

_1157391512.unknown

_1157391375.unknown

_1157388351.unknown

_1157391057.unknown

_1157388012.unknown

_1157381024.unknown

_1157386906.unknown

_1157387244.unknown

_1157387581.unknown

_1157387688.unknown

_1157387411.unknown

_1157387099.unknown

_1157387177.unknown

_1157387000.unknown

_1157381800.unknown

_1157386726.unknown

_1157386822.unknown

_1157382728.unknown

_1157381235.unknown

_1157381555.unknown

_1157381152.unknown

_1156272702.unknown

_1157377007.unknown

_1157380643.unknown

_1157380875.unknown

_1157378087.unknown

_1157376328.unknown

_1157376866.unknown

_1156273107.unknown

_1156267038.unknown

_1156269992.unknown

_1156271364.unknown

_1156268549.unknown

_1156266670.unknown

_1156266695.unknown

_1156266550.unknown

_1149321130.unknown

_1149322582.unknown

_1156012254.unknown

_1156090851.unknown

_1156092046.unknown

_1156254231.unknown

_1156254418.unknown

_1156254546.unknown

_1156092537.unknown

_1156091589.unknown

_1156091736.unknown

_1156091484.unknown

_1156090258.unknown

_1156090548.unknown

_1156090722.unknown

_1156090426.unknown

_1156089886.unknown

_1156090120.unknown

_1156012863.unknown

_1156015548.unknown

_1156089848.unknown

_1156013291.unknown

_1156012546.unknown

_1151997424.unknown

_1152344123.unknown

_1152425786.unknown

_1152809013.unknown

_1156007348.unknown

_1156007466.unknown

_1152989903.unknown

_1152990520.unknown

_1152809437.unknown

_1152426248.unknown

_1152808993.unknown

_1152425924.unknown

_1152425298.unknown

_1152425548.unknown

_1152425648.unknown

_1152425423.unknown

_1152344533.unknown

_1152425159.unknown

_1152344147.unknown

_1151997892.unknown

_1151998514.unknown

_1152343935.unknown

_1151998360.unknown

_1151997634.unknown

_1151997850.unknown

_1151997519.unknown

_1149322925.unknown

_1151997017.unknown

_1151997079.unknown

_1149323154.unknown

_1149322750.unknown

_1149322847.unknown

_1149322671.unknown

_1149321914.unknown

_1149322235.unknown

_1149322420.unknown

_1149322499.unknown

_1149322347.unknown

_1149322072.unknown

_1149322171.unknown

_1149321999.unknown

_1149321498.unknown

_1149321676.unknown

_1149321803.unknown

_1149321613.unknown

_1149321326.unknown

_1149321400.unknown

_1149321227.unknown

_1148826264.unknown

_1148829187.unknown

_1148982998.unknown

_1149320937.unknown

_1149321032.unknown

_1149320828.unknown

_1148829733.unknown

_1148831070.unknown

_1148829507.unknown

_1148827967.unknown

_1148828452.unknown

_1148828611.unknown

_1148828042.unknown

_1148826720.unknown

_1148827667.unknown

_1148827876.unknown

_1148827955.unknown

_1148827677.unknown

_1148827171.unknown

_1148827542.unknown

_1148826382.unknown

_1148738906.unknown

_1148739521.unknown

_1148739757.unknown

_1148826205.unknown

_1148739663.unknown

_1148739344.unknown

_1148739414.unknown

_1148739319.unknown

_1148737281.unknown

_1148738793.unknown

_1148738840.unknown

_1148737367.unknown

_1148737090.unknown

_1148737161.unknown

_1148737017.unknown

